

# 元旦建交 鄧小平一月月底旋風訪美



1979年2月2日，鄧小平在美國得州戴牛仔帽。網上圖片

鄧小平翻譯憶中美建交波折

邀請鄧小平訪美，是伍德科克在1978年12月14日提出來的，約見的時候他提出一個起草的建交公報給我們看。小平同志看了以後說基本原則可以，具體還有細節問題再討論。他見小平有些鬆口，繼續說，卡特總統想建交後請中國領導人到美國訪問。因為當時國會議員有很多反對派，他們想借助鄧小平的力量幫他們進行建交宣傳。沒想到，鄧小平回復之快出乎美國人意料，1979年1月1日建交，1月28日訪美，此事也頗能代表鄧小平的行事風格。

1979年1月28日，大年初一的爆竹聲剛剛響起，大洋彼岸，一架中國民航的專機緩緩停在華盛頓特區安德魯斯空軍基地。時任中國駐美聯絡處主任的柴澤民記得：嚴寒的空氣中，美國副總統蒙代爾和國務卿萬斯迎候在機場——他們在等待鄧小平。

## 《時代》稱鄧「改革總設計師」

1979年1月1日，中美正式建交。美國總統卡特在接受中央電視台記者的採訪時表示：「我們將向中國人民表明美國人民的友誼。」27天後，鄧小平成為第一位訪美的新中國領導人。其實，在抵達美國之前，鄧小平就已經成為自1956年赫魯曉夫訪美以來最讓美國公眾感興趣的外國領導人。美國媒體連篇累牘地介紹鄧小平在政壇起伏的故事、他做出的推動中國改革開放的決定、實現中美關係正常化的決定以及此次美國之行。《時代周刊》在1月號上把鄧小平評為1978年風雲人物。《時代周刊》說，鄧小平是改革的「總設計師」。刊物用「新的長征」來比喻中國剛剛啟動的改革進程。

## 9天80場會20場宴

從12月15日到1月28日，中美雙方都在為鄧小平訪美做準備。從他到達安德魯斯空軍機場後轉車到國賓們通常下榻的布萊爾宮，一切進行得像鐘錶一樣準確。考慮到鄧小平訪美期間的交通天氣狀況，除華盛頓外，美方還選定亞特蘭大等三座城市，亞特蘭大和休斯敦氣候溫暖，西雅圖氣候宜人。

鄧小平來了。他爭分奪秒、不知疲倦地走訪美國各地，同各界人士廣泛接觸交流。有人統計，訪美9天，他出席了近80場會談、會見等活動，參加了約20場宴請或招待會，發表了22次正式講話，並8次會見記者或出席記者招待會。美國人第一次近距離領略了中國領導人的風采，並且為之「深深著迷」。

摘自《新民周刊》

# 最牛「蟻居」 百平米擠42張床

記者來到金洲花園3單元301室發現，這套面積為110多平方米的住房有三室兩廳，臥室、客廳包括過道都擺滿了床位，共有21張高低床。小區門衛反映房間不一定住滿，一般維持在二三十人。採訪時，記者還見着幾個小伙子從外面回來，而多數年輕人都在蒙着頭大睡。

## 臭氣熏天大門常閉

屋裡隨處可見行李、衣服、鞋子、衣架等雜物，而且沒有一張床上的被子是疊過的，地面上佈滿灰塵，廢紙、香煙盒、快餐盒、啤酒瓶等垃圾、雜物隨意亂扔。記者一進屋襪子和鞋的臭味就撲鼻而來。據了解，該房大門不管白天晚上經常不開。據悉，樓上樓下兩套房分別住的都是附近某演藝吧的男女員工，晚上上班，白天睡覺。

## 無法規管理群租房

提起這群年輕人，樓內業主鄧女士抱怨指：「整個單元樓都被他們搞得臭得很，我們這個單元已經有兩家都被臭跑了，我是沒地方搬，不然也要搬走。」她還說：

「這些小伙子20幾個人住一起，半夜裡喝完酒回來，『咚咚咚』地敲門，嚇死人了。」

當地盤龍公安分局局長青派出所民警表示只能從治安角度去勸導租客，但是目前沒有關於群租房的法律法規。

## 低收入無奈住「蟻居」

110平方米面積裡擺着42張床，住着數十個人。面對這樣的居住環境，「蟻居」中的一員，來自大理的小楊表示：「人均住房面積也就床那麼大，我也不好意思告訴父母住在這樣的地方。其實，誰願意這樣住？還不是為了省點錢。」另有演藝吧員工小蔡指每月工資加提成不到2,000元，自己租房很困難。



不過，經過溝通，金洲花園物業管理委員會胡主任表示，兩家的房東均表示願意配合物管收回房子。演藝吧管理層也同意將員工搬出，另找住處。《春城晚報》



79歲高齡的福州民間藝術家陳世善面對即將完工的自我雕塑，不禁開懷大笑。陳世善曾是電影廠的修理工，七歲開始就學習雕塑，酷愛泥塑。至今，他已雕塑上千件作品，每天還花6小時左右進行創作。中新社

# 武漢三萬人宴會破世界紀錄

武漢27日晚舉行「萬家宴」，3萬多居民齊聚一堂共享美味佳餚，創下「展出最多菜餚宴會」的健力士世界紀錄。

「萬家宴」現場，分別在10個會場同時展出各類美味菜餚。記者當晚在現場看到，如用百合、螃蟹做成的「和諧社區」、菱角、鯉魚、芹菜做成的「鄰里情」等。當晚，該社區3萬多名居民扶老攜幼赴宴，同享大餐。

經過評審組篩選，百步亭社區「萬家宴」憑借8,146道美味佳餚創下「最多的菜餚展示(多場地)」的健力士世界紀錄。打破2009年菲律賓廚師及其學徒在一天內做出的5,845份菜餚。



武漢三萬人品嘗8,146道美味佳餚，成功創下健力士世界紀錄。中新社

舉辦「團年宴」，已成為武漢百步亭社區一年一度的傳統。從10年前的「百家宴」，到「千家宴」，直到如今的「萬家宴」，百步亭「團年宴」成為社區傳統節日的重頭戲。中新社

# 公廁霸路中 官方稱便民

公共廁所本為市民提供方便的地方，而在蘇州玻璃路上，一座公共廁所卻堂而皇之地壓在了馬路的正中間(見圖)，讓路過的市民苦不堪言，被戲稱最「霸道」的公廁。日前，記者從金閘區環境衛生管理處了解到，該廁所只是臨時使用，等到道路改造結束後，就會盡快搬走。



## 造成擁堵 易撞用廁人

這個「霸道」公廁正好位於一個三岔路口的中央，把玻璃路分成了前後兩條路。廁所建得相當的美觀，一共有四個男女共用的廁所位。記者在現場注意到，雖說玻璃路這邊比較偏僻，卻因廁所的「霸道」，兩邊的車輛互不相讓，造成了短時間擁堵。「除了造成了擁堵，此外不熟悉地形的司機更是會因為突然看到馬路中間的廁所而有點措手不及。」吳師傅表示：「冬天天黑的比較早，如果再遇上下雨下雪的天氣，道路濕滑，萬一司機不注意沒看到廁所裡出來的人，就太不安全了。」

蘇州金閘區環境衛生管理處工作人員劉先生解釋指，該路中公廁的選址也是基於不妨礙施工和方便居民的雙重標準考慮而設的，道路改建完成後將被移除。《揚子晚報》

# 花甲翁搵工遭騙被棄高速公路

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣東肇慶一名68歲的老伯，經人介紹找工作，沒想到碰到騙子，不僅被騙1,500元，還在半路被拋棄在高速路上。

老伯巧遇巡邏民警，民警將其送到汽車站，才得以坐車回家。1月25日中午，肇慶交警駕駛警車沿二廣高速公路肇慶段南線巡邏至大嶺嶺隧道時，發現一位老伯沿着高速公路往四會方向行走。見到此情況，民警馬上將老伯引領至路外安全處。經了解，老伯叫謝樹仁，廣東人，現年68歲，在肇慶肇寧被人以到四會介紹工作的名義騙上一輛小客車，待騙子將老伯身上1,500元的「工作介紹費」拿到手後，馬上將老伯趕下了車。

考慮到老伯年歲已高、驚魂未定，在高速公路停留的危險性大，加上已經身無分文，民警用巡邏警車將謝老伯帶回大隊，為其送上熱茶香飯。等老伯休息好後，民警又將其送到四會粵運汽車站，掏錢為老伯購買了返家的車票。

工商資訊 <http://www.wenweipo.com>

## 如心廣場如心如意迎兔年

如心廣場將於今年農曆新年舉辦一連串的迎兔年活動，與市民一起共度新春，迎接兔年來臨的喜悅。其中包括富中國文化特色的表演項目及多個中國傳統民間藝術工作坊，更邀請到七小福之一的元武為市民表演變臉絕技，讓大眾欣賞中國國粹的奧妙。

農曆年初四，如心廣場除了有中樂團表演外，亦有變臉大師元武獻技。元武約十年前隻身前往四川學習變臉，為本港極少數掌握此門絕技的表演者。年初三、四兩天，如心廣場亦邀請到經驗豐富、精通手藝的徐玉虎老師，教授剪紙、製作麵粉公仔及編織如意結。徐老師從事藝術工作逾四十年，精通人物素描、白描、國畫及藝術剪紙，藝術造詣極高。市民於廣場作任何消費，即可免費參加，跟大師學習中國傳統手藝，親手製作屬於自己的手工藝品。

此外，如心廣場更設置了「如意園」拍照專區，擺設配合兔年的佈景，富農曆新年色彩，讓市民一家大小能在這個歡樂的節日拍照留念。為迎接兔年的來臨，加添農曆新年的節日氣氛，如心廣場並會舉行賀新歲獎品換領。由現時起，於如心廣場購物滿HK\$200元即可獲利是封及揮春各一套。

如心廣場農曆新年將舉辦一連串活動與市民共度新春

## 經典粵劇 精彩連場

# 錦昇輝劇團新春公演三齣戲寶

康樂及文化事務署將於三月呈獻由錦昇輝劇團演出的連串經典粵劇《雙仙拜月亭》、《燕子啣來燕子箋》及《胭脂巷口故人來》，參與演出的紅伶計有衛駿輝、陳詠儀、陳鴻進、廖國森、阮兆輝、林寶珠。

《雙仙拜月亭》故事講述在戰亂中，兵部尚書王鎮，奉旨出使臨番修訂和約，出發前安置妻室及女兒瑞蘭於鎮陽親戚家中。王鎮啟程不久，鎮陽即告失陷，散兵亂民乘機掠奪，令瑞蘭母女失散。瑞蘭於兵荒馬亂中，幸得書生蔣世隆相救，二人到秦興福避居之處，興福自薦為媒，二人即時拜堂。王鎮回到鎮陽，得知瑞蘭已嫁世隆，但因嫌婿貧寒，拆散二人，並逼瑞蘭回家。幾經輾轉，瑞蘭於拜月亭重遇世隆，世隆已高中狀元，王鎮終准許瑞蘭與之成婚，團圓結局。

《燕子啣來燕子箋》講述出身小家碧玉的武蕊卿嫁入豪門，夫婿老邁多病，更遭遭妯娌白眼，不堪折磨下欲投井自盡，適為下榻於隔鄰驛館的新官南宮正和所救。正和返到驛館有感填詞，不幸其箋為燕窩所藏，招來窗外燕子啣到蕊卿閣房。蕊卿夫弟憑這封燕窩箋誣陷她串同奸夫謀殺親夫，蕊卿不惜自盡以表清白，她臨死前將金鑰匙轉交其妹二蠻。二蠻聰穎過人，深信其姊實貞忠受枉，憑其智慧偵破此案。

《胭脂巷口故人來》內容講到樂師桐軒的女弟子竹卿被樂府司樂總管迫婚毒打，相國五小姐宋玉蘭好打不平，便請父親將司樂總管撤職。玉蘭深愛桐軒才貌，建議他做相府西賓，督教其弟宋文敏。相國宋仲文礙於顏面，不願二人相戀。玉蘭欲與桐軒私奔，惜文敏先玉蘭而至，求桐軒莫與玉蘭私奔，否則相府將會人亡家破。桐軒留書而去，玉蘭不見桐軒，暫留胭脂巷寄居。轉眼三年，桐軒潦倒街前，重臨胭脂巷，遇上新科狀元文敏歸故里，後桐軒獲皇帝賞識封翰林主事，得相國允許與玉蘭成婚，眾人團圓。

各場演出均於晚上7時30分開始，門票由90元至240元不等，現於城市電腦售票網、網上及信用卡電話訂票熱線發售；設有60歲或以上高齡人士、殘疾人士、全日制學生及綜合社會保障援助受惠人士半價優惠。

演出詳情：  
 3月5日(星期六) 屯門大會堂演藝廳 《雙仙拜月亭》  
 3月6日(星期日) 北區大會堂演藝廳 《燕子啣來燕子箋》  
 3月9日(星期三) 香港理工大學賽馬會綜藝館 《胭脂巷口故人來》

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

## 美心推mini天使魔鬼蛋糕

作為香港本地飲食品牌，美心西餅不斷致力研發創新產品，以滿足不同客戶群的良好及需要。隨着天使及魔鬼蛋糕的成功，蛋糕已成為不少香港人的心水選擇，而美心西餅最近推出的美心mini系列便正好成為了情侶、知己共聚的甜蜜首選。

為了照顧不同口味顧客的需要，美心西餅精心研製了包含多款不同口味的美心mini系列(直徑約五吋)，蛋糕設計小巧精緻，讓顧客可一手掌握甜蜜滿足。美心mini系列蛋糕，每個只售HK\$88，款式包括情人節限定預訂的天使蛋糕mini及魔鬼蛋糕mini，還有即日有售的芒果脆脆mini、藍莓芝士mini、法國千層mini等多種款式。

美心mini系列份量適中，最適合二至三人一同共享，令蛋糕從此不再只是大快朵頤的選擇，同時也成為了與情人、摯友知己分享美好時刻的不二之選。除了獨特的迷你份量外，美心mini系列更配備情人節限定的浪漫禮盒包裝，方便顧客隨時隨地為摯愛知己送上甜蜜驚喜。

為了配合美心mini系列蛋糕與摯友知己分享的主題，美心西餅最近更與新一代年輕偶像李治廷合作，拍攝一系列廣告宣傳片，稍後更將推出以甜蜜溫馨為主題的MV，讓顧客得到味覺、視覺及聽覺的多重甜蜜感受。

情人節限定mini天使及魔鬼蛋糕